
令和６ 年度「働く人」の意識調査

調査結果

調 査 方 法

調 査 事 項

委 託 先

回 答 数

調 査 対 象

調 査 時 期

 調査概要

令和６ 年度「働く人」の意識調査

島根県商工労働部雇用政策課（ TEL 0852-22-5305）

島根県内に事業所を有する企業、団体等で働いている方を対象に「仕事に対する価値

観や今後のキャリアビジョン等」についてのアンケート調査を実施

令 和 7 年 3 月

島根県商工労働部雇用政 策課

調 査 名 称

実 施 主 体

調 査 内 容

WEB上での無記名アンケート（ 企業・団体を通じて申込み）

令和6年7月1日 ～ 9月25日

・島根県内に事業所を有する企業・団体（ 従業員数が概ね300人以下） にお勤めの方

・個人事業主および個人の方

※公的機関、公的サービス提供機関は対象外

回答者： 1,023名（ 37団体： 41事業所）

⑴理念・戦略、⑵職場環境・雇用環境、⑶自己成⾧ 、⑷総合的な評価

⑸将来像、   ⑹仕事に対する価値観、⑺自由記述  など全32問

協同組合山陰キャリア開発

 代表理事 戸谷弘明



～１ ０ 人 2. 5%

～３ ０ 人

16. 4%

～５ ０ 人

19. 3%

～１ ０ ０ 人 29. 6%

～３ ０ ０ 人 32. 2%

社員数

( n=1023)

～１ 億

13. 6%

１ ～５ 億 27. 3%

５ ～１ ０ 億 24. 9%

１ ０ ～３ ０ 億

29. 1%

３ ０ ～５ ０ 億 0. 6%
５ ０ 億～ 4. 5%

年商

( n=1023)

社員数は「 ～300人」 が約32％と 最も 多く 、 次いで「 ～100人」 が約30％、 「 ～50人」 が約19％と なり ま し た。

年商は「 10億～30億」 が約29％と 最も 多く 、 次いで「 1～5億」 が約27％、 「 5～10億」 が約25％と なり ま し た。

Q１．会社コード

Q１．会社コード
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男性 50. 2%女性 48. 8%

その他 1. 0%

Ｑ ２ ． 性別

( n=1023)

性別は男女比がほぼ半数の割合と なり ま し た。

D. 建設業

16. 4%

E. 製造業17. 4%

F. 電気， ガス ， 熱供

給， 水道業 2. 6%

I . 卸売業， 小売業

9. 8%J . 金融業， 保険業

8. 8%

L. 学術研究， 専門， 技

術サービ ス業 7. 8%

N. 生活関連サービス

業， 娯楽業 7. 3%

P. 医療， 福祉

28. 0%

R. サービ ス 業他（ 他に

分類さ れないも の）

1. 9%

業種

( n=1023)

Q１．会社コード

業種は「 医療、 福祉」 が28％と 最も 多く 、 次いで「 製造業」 が約17％、 「 建設業」 が約16％と なり ま し た。
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～２ ０ 代

16. 2%

３ ０ 代 20. 6%

４ ０ 代 28. 0%

５ ０ 代 22. 8%

６ ０ 代

11. 0%

７ ０ 代～ 1. 4%

Ｑ ３ ． 年代

( n=1023)

年代は「 40代」 が28％、 次いで「 50代」 が約23％、 「 30代」 が約21％、 「 ～20代」 が約16％、 「 60代」 が11％

と なり ま し た。 「 70代」 の割合が低いですが、 全体的にバラ ンス が取れた年代分布と なり ま し た。

松江市 37. 0%

浜田市

8. 6%
出雲市

14. 9%

益田市

9. 3%

大田市 3. 6%

安来市 2. 7%

江津市 5. 4%
雲南市 8. 5%

奥出雲町 0. 5%

川本町 7. 7%

美郷町 0. 4%

邑南町 0. 9%

津和野町 0. 4%

吉賀町 0. 1%

Ｑ ４ ． 住んでいる 市町村

( n=1023)

住んでいる 市町村は「 松江市」 が37％、 次いで「 出雲市」 が約15％、 「 益田市」 、 「 浜田市」 、 「 雲南市」 が

約9％、 「 川本町」 が約8％と なり ま し た（ 14市町） 。
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フ ルタ イ ム 89. 5%

パート

10. 5%

Ｑ ５ ． 雇用形態

( n=1023)

管理職 20. 5%

一般社員 64. 4%

契約社員・ パート ・ ア

ルバイ ト 15. 1%

Ｑ ６ ． 職位

( n=1023)

職位は「 一般社員」 が約64％と 最も 多く 、 次いで「 管理職」 が約21％、 「 契約社員・ パート ・ アルバイ ト 」 が

約15％と なり ま し た。

雇用形態は「 フ ルタ イ ム」 が約90％と 大半を占めま し た。
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し ている

26. 8%

大体し ている

63. 3%

し ていない 7. 3%

経営理念やビジョ ンを

知ら ない 2. 5%

Ｑ ８ ． あなたは会社の経営理念やビ ジョ ン（ 目標） を理解し 、 それに共感し て働いていま す

か

( n=1023)

会社の経営理念やビジョ ンへの共感は「 し ている 」 「 大体し ている 」 で約90％と なり ま し た。 年代別では、 若

年層（ ～20代） と 60代がその他の世代よ り 「 し ている 」 の割合が若干高い傾向と なり ま し た。

管理的職業 8. 6%

専門的・ 技術

的職業 36. 0%

事務職 15. 6%
販売・ 営業 9. 7%

サービス 職 10. 9%

生産工程 6. 9%

建設・ 採掘 5. 6%

その他 6. 7%

Ｑ ７ ． 職種

( n=1023)

職種は「 専門的・ 技術的職業」 が36％と 最も 多く 、 次いで「 事務職」 が約16％、 「 サービス 職」 が約11％と な

り ま し た。
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合っている

25. 3%

概ね合っ ている

59. 2%

あま り 合っていない

12. 0%

合っていない 3. 4%

Ｑ ９ ． 会社の経営方針や目指す方向性は時代に合っている と 思いま すか

( n=1023)

ある 36. 8%

多少ある 45. 1%

あま り ない

15. 1%

ない 3. 1%

Ｑ １ ０ ． 仕事のやり 方やペース について、 自分の裁量で進めら れる 部分があり ま すか

( n=1023)

会社の経営方針や目指す方向性は時代に合っている かは「 合っ ている 」 「 概ね合っている 」 で約85％と なり ま

し た。 年代別では、 若年層（ ～20代） がその他の世代よ り 「 合っている 」 の割合が若干高い傾向と なり ま し

た。

仕事のやり 方やペース を自分の裁量で進めら れる 部分がある かは「 ある 」 「 多少ある 」 で約82％と なり ま し

た。 職種別では、 管理的職業がその他の職種よ り 「 ある 」 の割合が高く 、 逆に生産工程職が低い傾向と なり ま

し た。
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ある 35. 8%

多少ある

41. 6%

あま り ない

17. 5%

ない 5. 1%

Ｑ １ １ ． 会社に対し て自分の意見やアイ ディ アを伝える 機会があり ま すか

( n=1023)

整っている

35. 8%

やや整っ ている

47. 1%

あま り 整っていない

12. 9%

整っていない 4. 2%

Ｑ １ ２ ． あなたの職場は安全で衛生的、 快適な環境が整っている と 思いま すか

( n=1023)

会社に対して自分の意見やアイディアを伝える機会があるかは「ある」「多少ある」で約77％となりました。職種別では、

管理的職業がその他の職種より「ある」の割合が高く、逆に生産工程職が低い傾向となりました。

職場環境については「 整っている 」 「 やや整っている 」 で約83％と なり ま し た。 職種別では事務職、 管理的職

業がその他の職種よ り 「 整っている 」 「 やや整っている 」 の割合が高く 、 逆に生産工程職が低い傾向と なり ま

し た。
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取れている

39. 4%

やや取れている

38. 6%

あま り 取れていない

16. 9%

取れていない 5. 1%

Ｑ １ ３ ． あなたは仕事と プラ イ ベート のバラ ンス が取れている と 思いま すか

( n=1023)

満足 22. 3%

やや満足 45. 7%

やや不満

23. 5%

不満

8. 6%

Ｑ １ ４ ． 会社から のあなたに対する 評価や待遇には満足し ていますか

( n=1023)

仕事と プラ イ ベート のバラ ンス については「 取れている 」 「 やや取れている 」 で78％と なり ま し た。 年代別で

は若年層（ ～20代） がその他の世代よ り 「 取れている 」 の割合が若干高く なり ま し た。

会社から の評価や待遇への満足度は「 満足」 「 やや満足」 で68％と なり ま し た。 年代別では、 20代から 50代に

かけて年齢が上がる につれ「 やや不満」 「 不満」 の割合が増える 傾向と なり ま し た。
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ある 34. 1%

多少はある 52. 7%

あま り ない 10. 9%
ない 2. 2%

Ｑ １ ５ ． 仕事を通し て、 自分自身が成長し たと 感じ る こ と があり ま すか

( n=1023)

与えら れている

35. 4%

多少はある 45. 0%

あま り ない

15. 8%

ない 3. 8%

Ｑ １ ６ ． 会社から 、 あなたが成長する ための機会を十分与えら れている と 思いま すか

( n=1023)

仕事を通し ての成長実感は「 ある 」 「 多少ある 」 で約87％と なり まし た。 年代別では若年層（ ～20代） がその

他の世代よ り 「 ある 」 の割合が高く なり ま し た。

会社から 成長する ための機会を与えら れている かは「 与えら れている 」 「 多少はある 」 で約80％と なり ま し

た。 年代別では若年層（ ～20代） がその他の世代よ り 「 与えら れている 」 の割合が高く なり ま し た。
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し ている

18. 8%

多少し ている

46. 9%

あま り し ていない

27. 9%

し ていない 6. 5%

Ｑ １ ７ ． あなたは自分自身の成長に向けて、 自主的に自己啓発の取組をし ていま すか

( n=1023)

いる

43. 2%

あま り いない

35. 7%

いない 21. 1%

Ｑ １ ８ ． あなたの職場に、 目標と なる よ う な人がいま すか

( n=1023)

自主的な自己啓発の取組は「している」「多少している」で約66％となりました。職種別では、管理的職業と建設・採掘職

がその他の職種より「している」「多少している」の割合が高くなりました。

あなたの職場に目標と なる 人がいる かは「 いる 」 が約43％と なり ま し た。 年代別では若年層（ ～20代） で「 い

る 」 の割合が約65％と 高く なり ま し たが、 30代から 50代にかけては徐々に下がっていく 傾向と なり ま し た。
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よ く ある

19. 3%

たま にある 58. 6%

あま り ない

18. 1%

全く ない 4. 1%

Ｑ １ ９ ． 仕事を通し て、 やり がいや達成感、 満足感を感じ る こ と がどれく ら いあり ま すか

( n=1023)

よ く 感じ ている

16. 9%

たま に感じ ている

47. 7%

あまり 感じ ない

27. 8%

全く 感じ ない 7. 6%

Ｑ ２ ０ ． あなたは日々働く 中で、 仕事が楽し いと ど れく ら い感じ ていま すか

( n=1023)

仕事を通し てのやり がいや達成感、 満足感は「 よ く ある 」 「 たまにある 」 で約78％と なり ま し た。 職種別では

管理的職業、 サービス 職がその他の職種よ り 「 よ く ある 」 の割合が若干高く 、 逆に事務職が低い傾向と なり ま

し た。

仕事が楽し いと 感じ る かは「 よ く 感じ ている 」 「 たま に感じ ている 」 で約65％と なり ま し た。 職種別では、

サービス 職がその他の職種よ り 「 よ く 感じ ている 」 の割合が高く 、 逆に事務職が低い傾向と なり ま し た。
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満足 26. 5%

やや満足 44. 3%

やや不満 21. 1%

不満

8. 1%

Ｑ ２ １ ． 総合的に見て、 あなたは今の会社で働いている こ と に満足し ていま すか

( n=1023)

管理職・ 経営陣など上

を目指し たい

9. 7%

今の会社で継

続し て働き た

い 38. 8%

キャ リ アアッ プのため

他の会社に転職し たい

10. 1%

独立・ 起業を考えてい

る 4. 9%

特に何も 考え

ていない

31. 0%

その他 5. 6%

Ｑ ２ ２ ． あなたの今後のキャ リ アについて、 一番近いも のをお答えく ださ い

( n=1023)

今の会社における 総合的な満足度は「 満足」 「 やや満足」 で約71％と なり ま し た。 年代別では60代、 70代～が

その他の世代よ り 「 満足」 の割合が高く なり ま し た。

今後のキャ リ アは「 管理職・ 経営陣など上を目指し たい」 が約10％と なり ま し た。 「 今の会社で継続し て働き

たい」 が約39％、 「 特に何も 考えていない」 が約31％と なり 、 上記3項目を合わせて約80％が今の会社での勤務

を考えている こ と が分かり ま し た。
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今のと こ ろする つ

も り はない

57. 3%

興味は持っている

36. 4%

既に準備や活動を行っ

ている 4. 3%
その他 2. 1%

Ｑ ２ ３ ． 転職への取組について

( n=1023)

今のと こ ろする つ

も り はない（ 「 制

度上でき ない」 も

含む） 57. 0%

興味は持っている

35. 2%

既に準備を行ってい

る （ 資格取得など）

2. 0%

既に行っ ている 5. 2% その他 0. 7%

Ｑ ２ ４ ． 副業・ 兼業について

( n=1023)

転職への取組は「 今のと こ ろする つも り がない」 が約57％、 「 興味は持っている 」 が約36％と なり ま し た。 年

代別では若年層（ ～20代） 、 30代がその他の年代よ り 「 興味は持っている 」 の割合が若干高い傾向と なり ま し

た。

副業・ 兼業については「 今のと こ ろする つも り はない」 が57％と なり ま し た。 年代別では、 30代、 40代がその

他の世代よ り 「 興味は持っている 」 の割合が若干高い傾向と なり ま し た。
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５ ５ 歳

8. 7%

６ ０ 歳

24. 3%

６ ５ 歳 34. 9%

７ ０ 歳 10. 3%

７ ５ 歳 2. 0%
可能な限り

長く 17. 1%

その他 2. 7%

Ｑ ２ ５ ． あなたは何歳く ら いま で働き たいですか（ 一番近いも のをお選びく ださ い）

( n=1023)

何歳く ら いま で働き たいかは「 65歳」 が約35％、 「 60歳」 が約24％と なり ま し た。 年代別では、 若年層（ ～20

代） 、 30代がその他の世代よ り 「 55歳」 「 60歳」 の割合が高い傾向と なり ま し た。
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67. 7

58. 7

63. 5

50. 4

19. 6

15. 7

36. 2

69. 8

27. 3

9. 3

0. 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

待遇面

福利厚生

休暇制度

やり がい、 働き がいのある 仕事か

自分自身が成長でき る か

社会貢献、 人の役に立つこ と

ワ ーク ラ イ フ バラ ンス

職場の雰囲気、 人間関係

働く 時間や場所の柔軟性（ 短時間勤務、 テレ ワ ーク など）

会社の理念やビジョ ン、 将来性

その他

Ｑ ２ ６ ． こ れから 会社選びを する と し た際に、 重視する 項目を ５ つ以内で選んでく ださ い

( n=1023)

１位 職場の雰囲気、人間関係 約70％ ６位 ワークライフバランス 約36％

２位 待遇面 約68％ ７位 働く時間や場所の柔軟性 約27％

３位 休暇制度 約64％ ８位 自分自身の成長 約20％

４位 福利厚生 約59％ ９位 社会貢献、人の役に立つこと 約16％

５位 やりがい、働きがい 約50％ １０位 会社の理念やビジョン、将来性 約9％

待遇面 福利厚生 休暇制度 やり が
い、 働き
がいのあ
る 仕事か

自分自身
が成長で
き る か

社会貢
献、 人の
役に立つ
こ と

ワ ーク ラ
イ フ バラ
ン ス

職場の雰
囲気、 人
間関係

働く 時間
や場所の
柔軟性
（ 短時間
勤務、 テ
レ ワ ーク
など ）

会社の理
念やビ
ジョ ン 、
将来性

その他

～２ ０ 代 ( 166) 58. 4 72. 9 72. 3 48. 2 21. 7 12. 0 37. 3 73. 5 26. 5 6. 0 0. 0
３ ０ 代 ( 211) 69. 7 67. 3 67. 3 46. 9 22. 7 13. 7 46. 9 66. 8 30. 8 7. 1 0. 0
４ ０ 代 ( 286) 72. 0 52. 8 60. 5 51. 4 21. 7 12. 2 38. 8 71. 3 26. 2 11. 5 1. 0
５ ０ 代 ( 233) 70. 4 53. 2 62. 7 52. 8 15. 0 18. 5 31. 8 68. 2 27. 0 10. 3 0. 9
６ ０ 代 ( 113) 64. 6 51. 3 55. 8 54. 0 15. 9 26. 5 21. 2 69. 0 27. 4 8. 8 0. 0
７ ０ 代～ ( 14) 42. 9 28. 6 42. 9 42. 9 14. 3 28. 6 0. 0 71. 4 7. 1 21. 4 7. 1

職種 管理的職
業

( 88) 69. 3 46. 6 47. 7 59. 1 23. 9 26. 1 38. 6 64. 8 18. 2 19. 3 0. 0

専門的・
技術的職
業

( 368) 68. 5 56. 5 66. 6 53. 3 19. 3 15. 2 38. 3 75. 3 28. 3 7. 9 0. 5

事務職 ( 160) 65. 6 61. 3 70. 6 48. 8 12. 5 11. 3 46. 3 76. 9 33. 8 6. 3 0. 0
販売・ 営
業

( 99) 67. 7 52. 5 57. 6 53. 5 26. 3 27. 3 38. 4 61. 6 23. 2 11. 1 1. 0

サービ ス
職

( 111) 65. 8 64. 9 65. 8 42. 3 24. 3 15. 3 25. 2 61. 3 28. 8 9. 9 0. 0

生産工程 ( 71) 71. 8 80. 3 56. 3 38. 0 12. 7 8. 5 36. 6 59. 2 22. 5 7. 0 1. 4
建設・ 採
掘

( 57) 66. 7 54. 4 59. 6 56. 1 24. 6 7. 0 22. 8 68. 4 28. 1 14. 0 0. 0

その他 ( 69) 66. 7 59. 4 66. 7 44. 9 18. 8 14. 5 23. 2 68. 1 26. 1 5. 8 2. 9
男性 ( 514) 70. 0 52. 5 54. 3 52. 7 22. 2 19. 6 35. 4 63. 6 23. 0 13. 2 0. 6
女性 ( 499) 65. 7 64. 5 72. 9 48. 1 16. 6 11. 6 37. 1 76. 0 31. 7 5. 4 0. 4
その他 ( 10) 50. 0 80. 0 70. 0 50. 0 40. 0 20. 0 30. 0 80. 0 30. 0 0. 0 10. 0

性別

※上位３ 項目を 色付け ※

年代
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42. 1

28. 2

27. 2

58. 8

18. 8

6. 6

13. 8

46. 0

30. 8

17. 2

5. 8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

待遇面

評価制度や自分に対する 評価について

総労働時間、 休みの取り やすさ

人員体制（ 人が足ら ない）

働く 時間や場所の柔軟性（ 短時間勤務、 テレ ワ ーク など）

外部研修受講や資格取得支援など 成長する 機会の提供

副業、 兼業の許可

仕事のやり 方、 効率化、 負担軽減

職場環境（ 設備面、 快適性、 利便性など ）

仕事のこ と で気軽に相談でき る 窓口の設置

その他

Ｑ ２ ７ ． 今いる 会社に特に改善し てほし い項目を５ つ以内で選んでく ださ い

( n=1023)

１位 人員体制（人が足らない） 約59％ ６位 総労働時間、休みの取りやすさ 約27％

２位 仕事のやり方、効率化、負担軽減 46％ ７位 働く時間や場所の柔軟性 約19％

３位 待遇面 約42％ ８位 気軽に相談できる窓口 約17％

４位 職場環境 約31％ ９位 副業・兼業の許可 約14％

５位 評価制度 約28％ １０位 成長する機会の提供 約7％

待遇面 評価制度
や自分に
対する 評
価につい
て

総労働時
間、 休み
の取り や
すさ

人員体制
（ 人が足
ら ない）

働く 時間
や場所の
柔軟性
（ 短時間
勤務、 テ
レ ワ ーク
など ）

外部研修
受講や資
格取得支
援など 成
長する 機
会の提供

副業、 兼
業の許可

仕事のや
り 方、 効
率化、 負
担軽減

職場環境
（ 設備
面、 快適
性、 利便
性な ど ）

仕事のこ
と で気軽
に相談で
き る 窓口
の設置

その他

～２ ０ 代 ( 166) 32. 5 23. 5 25. 3 54. 8 20. 5 7. 8 14. 5 42. 2 31. 9 16. 9 6. 6
３ ０ 代 ( 211) 43. 6 30. 3 28. 0 58. 8 21. 3 4. 7 21. 8 48. 3 32. 2 11. 8 3. 8
４ ０ 代 ( 286) 47. 2 31. 1 30. 1 59. 1 17. 5 7. 0 17. 5 51. 0 30. 8 15. 7 7. 3
５ ０ 代 ( 233) 45. 9 27. 9 26. 2 62. 7 20. 6 7. 3 7. 3 42. 1 28. 3 21. 5 6. 0
６ ０ 代 ( 113) 34. 5 22. 1 22. 1 57. 5 12. 4 6. 2 3. 5 45. 1 32. 7 20. 4 4. 4
７ ０ 代～ ( 14) 28. 6 42. 9 35. 7 50. 0 7. 1 7. 1 0. 0 28. 6 21. 4 35. 7 0. 0

職種 管理的職
業

( 88) 44. 3 26. 1 19. 3 67. 0 11. 4 4. 5 12. 5 50. 0 38. 6 13. 6 3. 4

専門的・
技術的職
業

( 368) 44. 3 26. 6 27. 4 63. 0 17. 7 6. 0 12. 2 46. 2 29. 6 18. 5 6. 8

事務職 ( 160) 35. 6 28. 8 23. 1 46. 9 30. 0 8. 8 15. 0 46. 3 24. 4 16. 3 2. 5
販売・ 営
業

( 99) 43. 4 41. 4 22. 2 51. 5 24. 2 10. 1 26. 3 52. 5 31. 3 13. 1 6. 1

サービ ス
職

( 111) 45. 0 24. 3 36. 9 56. 8 15. 3 4. 5 10. 8 44. 1 37. 8 22. 5 2. 7

生産工程 ( 71) 39. 4 22. 5 29. 6 71. 8 12. 7 8. 5 11. 3 45. 1 38. 0 7. 0 8. 5
建設・ 採
掘

( 57) 36. 8 38. 6 26. 3 52. 6 17. 5 8. 8 19. 3 42. 1 19. 3 19. 3 5. 3

その他 ( 69) 43. 5 21. 7 34. 8 59. 4 13. 0 2. 9 5. 8 37. 7 31. 9 23. 2 13. 0
男性 ( 514) 44. 6 32. 9 24. 5 59. 9 18. 9 7. 2 15. 8 48. 1 33. 7 15. 8 6. 0
女性 ( 499) 39. 5 22. 8 29. 7 57. 7 18. 2 6. 0 11. 8 43. 7 28. 3 18. 6 5. 4
その他 ( 10) 50. 0 50. 0 40. 0 60. 0 40. 0 10. 0 10. 0 60. 0 10. 0 20. 0 10. 0

性別

※上位３ 項目を 色付け ※

年代
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44. 7

8. 6

42. 9

32. 6

5. 8

25. 7

12. 5

45. 5

1. 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の才能やス キルを活かし 、 専門性を発揮でき る 仕事

経営管理やゼネラ ルマネージャ ーなど 、 組織運営に携わる こ と

自分の裁量で仕事のやり 方やペース を 決めら れる 働き 方

安全で確実、 堅実な働き 方をする こ と （ 安定性重視）

新規事業や新商品開発など 新し いも のを生み出す仕事

社会貢献や人の役に立つ仕事に就く こ と

挑戦でき る 仕事（ 挑戦する こ と に生き がいを感じ る ）

ラ イ フ中心の働き 方（ 家庭や自分の時間を大切に）

その他

Ｑ ２ ８ ． あり たいキャ リ ア像について、 近いも のを３ つ以内で選んでく ださ い

( n=1023)

１位 ライフ中心の働き方 約46％ ５位 社会貢献、人の役に立つ仕事 約26％

２位 専門性を発揮できる仕事 約45％ ６位 挑戦できる仕事 約13％

３位 自分の裁量で進められる仕事 約43％ ７位 組織運営に関わる仕事 約9％

４位 安定性重視 約33％ ８位 新商品開発などの創造的な仕事 約6％

自分の才
能やス キ
ルを 活か
し 、 専門
性を 発揮
でき る 仕
事

経営管理
やゼネラ
ルマ ネー
ジ ャ ーな
ど 、 組織
運営に携
わる こ と

自分の裁
量で仕事
のやり 方
やペース
を 決めら
れる 働き
方

安全で確
実、 堅実
な 働き 方
を する こ
と （ 安定
性重視）

新規事業
や新商品
開発な ど
新し いも
のを 生み
出す仕事

社会貢献
や人の 役
に立つ仕
事に就く
こ と

挑戦でき
る 仕事
（ 挑戦す
る こ と に
生き がい
を 感じ
る ）

ラ イ フ 中
心の働き
方（ 家庭
や自分の
時間を 大
切に）

そ の他

年代 ～２ ０ 代 ( 166) 44. 6 4. 8 44. 0 27. 7 5. 4 24. 1 13. 3 56. 6 0. 0
３ ０ 代 ( 211) 41. 7 11. 8 43. 6 31. 8 6. 6 19. 0 16. 1 52. 1 1. 4
４ ０ 代 ( 286) 46. 2 10. 5 44. 4 32. 9 6. 3 24. 8 13. 6 44. 1 1. 4
５ ０ 代 ( 233) 48. 9 7. 7 44. 6 36. 1 6. 0 26. 6 10. 7 38. 6 0. 4
６ ０ 代 ( 113) 39. 8 4. 4 33. 6 33. 6 1. 8 40. 7 5. 3 36. 3 3. 5
７ ０ 代～ ( 14) 28. 6 14. 3 35. 7 28. 6 14. 3 28. 6 14. 3 28. 6 0. 0

職種 管理的職
業

( 88) 53. 4 26. 1 39. 8 31. 8 9. 1 30. 7 14. 8 38. 6 0. 0

専門的・
技術的職
業

( 368) 54. 9 5. 7 43. 5 32. 3 4. 9 26. 6 10. 9 46. 5 1. 4

事務職 ( 160) 34. 4 8. 1 41. 9 33. 8 5. 0 21. 3 10. 0 52. 5 0. 0
販売・ 営
業

( 99) 38. 4 16. 2 48. 5 23. 2 12. 1 32. 3 14. 1 40. 4 0. 0

サービ ス
職

( 111) 43. 2 6. 3 37. 8 28. 8 7. 2 30. 6 16. 2 42. 3 0. 0

生産工程 ( 71) 31. 0 2. 8 39. 4 45. 1 2. 8 9. 9 8. 5 56. 3 4. 2
建設・ 採
掘

( 57) 49. 1 8. 8 47. 4 35. 1 0. 0 15. 8 21. 1 43. 9 3. 5

そ の他 ( 69) 24. 6 1. 4 46. 4 36. 2 4. 3 31. 9 13. 0 34. 8 2. 9
男性 ( 514) 48. 6 13. 8 45. 5 35. 2 7. 8 24. 1 13. 2 38. 5 1. 6
女性 ( 499) 40. 7 3. 4 40. 5 29. 9 3. 4 27. 1 11. 8 52. 5 0. 6
そ の他 ( 10) 40. 0 0. 0 30. 0 30. 0 20. 0 40. 0 10. 0 50. 0 10. 0

性別

※上 位３ 項 目 を 色付 け ※
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ぜひ活用し たい 8. 6%

相談する こ と

ができ たら 活

用し たい

56. 5%

活用し たく ない

30. 8%

既に活用し ている

1. 5%

その他 2. 6%

Ｑ ２ ９ ． あなたのこ れから のキャ リ アについて、 専門家である キャ リ アコ ンサルタ ント に相

談する 機会があれば活用し たいですか

( n=1023)

キャ リ アコ ンサルタ ント への相談は、 「 相談する こ と ができ たら 活用し たい」 が約57％と なり ま し た。 年代別

では、 年代が若く なる につれ「 ぜひ活用し たい」 「 相談する こ と ができ たら 活用し たい」 の割合が高く なる 傾

向と なり ま し た。
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Ｑ ３ ０ . 「 あなたの会社の強み、 良いと こ ろについてご記載く ださ い。 」 の回答( 一部抜粋)

キャ リ アアッ プに繋がる 資格等の取得/早く 仕事を 覚えて会社に貢献でき る よ う になり たい/人材育
成に向けた研修/現場作業・ 内業の更なる 効率化を 目指し て、 作業の改善や工夫をし ていき たい/業
務改善/自分の技術を 後輩に伝えていく /将来の人材が安心し て活躍でき る ベース 作り /現状維持/今
の仕事にやり がいと 誇り を 持てている 。 会社が変わっ ても 今の分野に携わる 仕事を し たい/健康に過
ごすこ と /新規事業開拓/独立し たい/誰も が定年ま で働ける 環境作り /経営陣と し て働き たい/風通し
の良い職場づく り /多様性を含めた働き 方/出来る 限り 仕事も プラ イ ベート も 充実さ せたい/仕事を 通
じ た豊かな地域社会創造への貢献/部下や後輩たちが目標と する 人物になる こ と /他部署の経験も し
てみたい/会社規模の拡大と 安定し た収益の確保

慢性的な人員不足の解消/人員配置について（ 人手を増やし て欲し い） /若い人を雇用し て、 未来に
活気ある 会社にし てほし い/Ｕ Ｉ タ ーン 層の経験者人材の獲得/DX化の取組み/若手の意見を聞いてほ
し い/現場の意見を聞いてほし い/も っ と 顧客の望む事をよ く 聞いてほし い/仕事量の偏り /従業員一
人ひと り の負担を少し でも 軽く し てほし い/古い体質の打破/仕事の社内分担及び効率化/人間関係を
改善し てほし い/職種間での連携強化/簡単な作業のマニュ アル化/給料・ 賞与ベース アッ プ/賞与を
支給し てほし い/福利厚生の充実、 各種手当の見直し /中途採用者の給与待遇見直し /定年年齢の引き
上げ/退職制度の周知/職場環境の改善/ト イ レ や建物の老朽化対策/暑熱対策/人事評価制度を取り 入
れて欲し い/個別面談を実施し てほし い/急な事で休みが取り にく い/子供の病気など で有給以外での
特別休暇など 欲し い/完全週休二日制を 導入し てほし い/労働時間の削減/積極的な在宅勤務（ テレ
ワ ーク ） の活用/フ レ ッ ク ス タ イ ム制の導入/相談でき る 窓口/ハラ ス メ ント 対策をし っかり し てほし
い/ス キルアッ プでき る 環境、 場がほし い/後継者の育成

人間関係がよ い/社員同士相談し やすい/幅広い年齢層ではある が、 上の方に対し ても 意見を いいや
すい/職場に活気がある /家族的な雰囲気がある /チームワ ーク がよ く 社員同士の連携がと れている /
職員を 大切にし ている /福利厚生がし っ かり し ており 、 休暇取得し やすい環境なので、 ワ ーク ラ イ フ
バラ ン ス が取れる と こ ろ/休みが取り やすい/子育てし ながら の仕事に上司が理解し てく れ、 急な休
みにも 快く 対応し ても ら える ので働き やすい環境が整い始めている /子育て中の主婦でも 働き やすい
環境/ワ ーク ラ イ フ バラ ンス と いう 命題に対し て、 日々努力し て改善に取組んでいる 姿勢が当社の強
みである /柔軟な勤務体制/福利厚生が充実し ている /社員の健康管理（ 健康指導、 メ ンタ ルヘルス
等） を 重視し た働き やすい会社/不景気であっ ても 従業員の給与面等で第一に考えてく れる /社会貢
献し ている と こ ろ/新し い事を 取り 入れ、 前進する 姿勢/自身のス キルアッ プができ る /個人のス キル
アッ プへのサポート が手厚い/職場がキレ イ である /社名が地域に知れている /専門性を活かし て、 フ
レ キシブルに働ける /経営者の方針や思いが社員へ伝わっ ている /顧客に対し て最大限のニーズに応
えても のを 提供する と こ ろ

Ｑ ３ ２ . 「 今の仕事の中で、 今後やっ てみたいこ と や、 将来の目標があればご 記載く ださ い。 」 の回答( 一部抜粋)

Ｑ ３ １ . 「 会社に対する 要望、 特に改善し てほし い点があればご記載く ださ い。 」 の回答( 一部抜粋)
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